2014.12.8 星期-

春运火车票订购攻略看这里

3个时段或能"捡漏"

本报讯 记者从铁路部门获 悉,2015年春运火车票昨天开售。

根据铁路部门新政,12月1日 起,火车票预售期延长至60天,据 此,12月7日开始发售春运火车 票。车站窗口等其他售票方式仍 按错后两天的原则同步执行。

据悉,2015年全国铁路春运 从2月4日开始至3月15日结束, 共计40天。铁路部门表示,依据 2015年春运列车运行图,全国铁 路将开行旅客列车3063对,比 2014年春运增加335对。在此基 础上,铁路部门还将最大限度挖 掘运输潜力,加开旅客列车。

铁路部门提示称,从今年3 月1日起,为进一步完善铁路实名 制购票工作,12306网站对互联网 购票进行了身份信息核验,尚未 通过核验的乘客应及时登录 12306网站进行身份信息核验,以 免影响购票出行。

>>>> 攻略

3个时段可尝试"捡漏"。预 售首日放票后45分钟,再次刷新, 没有付款的会再放回系统。开车 前15天退票不收手续费,有可能 捡漏。开车前2小时内可到火车

拨打冷门地区订票电话。电 话订票实行"通订通取",即可在 异地订、取火车票。车票抢票遇 到高峰期,旅客可拨打冷门区域 订票电话订票,尝试加拨其他城 市区号后再拨95105105,电话容 易接通且票源一样。

买短坐长中转,关注临客。 如果没有买到目的地火车票,乘 客可以尝试买中转站车票,就是 说如果A到B没有对应直达车、 过路车时,乘客可考虑换乘车。 此外,大家可以关注临客信息,勤

黑龙江居民驾车途中 遇野生东北虎



李东用手机拍摄的东北虎照片

本报讯 黑龙江省鹤岗边防支队 昨天发布消息,12月6日晚,黑龙江萝 北县居民李东驾车行至距萝北县新河 口12公里处时,一只野生东北虎突然 从车前走过。

据了解,12月6日18时50分许 李东独自驾驶皮卡车在312黑龙江省 道去往伊春嘉荫的道路上时,一只野 生东北虎突然闯入了他的视野。李东 随即用手机拍下了两张照片,并向鹤 岗边防支队太平沟边防派出所报警。 照片是隔着车玻璃窗拍摄的,并不清 晰,但仍能看清老虎身上的花纹。

接警后,鹤岗边防支队太平沟边 防派出所官兵立即赶到现场,但老虎 已经离开。官兵在雪地中发现了清晰 的老虎脚印。

据李东介绍,当时对面也有车要 开过,可这只东北虎全然无视车辆存 在,从道路右侧越过积雪,悠然地走过 车道,随后消失在道路一侧的密林中。

据了解,太平沟边防派出所辖区 的太平沟国家级自然保护区是森林生 态系统类型的自然保护区,生态良好, 生存着大量野生动物。目前,相关人 员已进入保护区开展巡护,避免出现 人身伤亡事故。

黄河壶口瀑布 现流凌冰挂景观

12月6日,游客在山西吉县 黄河壶口瀑布景区欣赏、拍摄冰



清代状元、翰林 韵余香》书法展

展期:2015年1月1日至6日

4. 丁浩(生卒年不详)

河南汝州宝丰县西街 人。道光十六年(1836年)进 士。清代266年间,宝丰县 出了八位进士,丁浩就是其 中一位。历任江南、广西、江 西各道监察御史,以廉明著 称。离世后,赐大学士出身, 两江总督一等臣爵。

曾国藩向道光举荐丁 浩,丁浩由此得到赏识,由中 书溯升侍读教太子,陪伴太 子读书。据考证,丁浩入阁 后当过中书令,掌管皇帝命 令发布,成了皇帝身边的顾 问,相当于中央顾问委员会 常委和两协秘书长职务(以 前称转笔御史)。从此,得到 皇上器重,又令丁浩迭掌江 南、广西、江西各地监察御 史。1852年,皇上钦点曾国 藩、丁浩为江西科举主考官。

著有《清华斋诗集》 (河南省博物馆有存)。丁 浩曾为杨岱作传记,并参与 杨淮《国朝中州诗抄》的编 选工作。

继范扬书画展之后,平顶山双木美术 馆将在2015年元旦推出特别展览:清代 状元、翰林作品展。此次登场的主要有: 康熙年间状元戴有琪;乾隆时期大书法 家、《岳阳楼记》雕屏作者张照;两代帝师 翁同龢;我国历史上最后一位三元连中状 元陈继昌;第一个登上美国《时代》杂志的 中国人吴佩孚;"文治总统"徐世昌;主张 实业救国的状元张謇等,还有我们平顶山 宝丰的清代大臣丁浩,共有作品60幅左

右。欢迎各位前来交流、观赏!

料举是古代读书人参加选拔考试的 制度,是古代读书人当官的主要途径。科 举从隋朝开始至清光绪年间为止,共经历 了1300年。科举主要分为三大等级考 试:乡试、会试、殿试。殿试成绩分三等, 状元、榜眼、探花属第一等,全叫进士。在 三大等级考试中全取得第一名的叫"三元 连中"。在我国历史上, 连中三元的有12 人。清朝殿试每三年一次,每次录进士

300人左右,从中选优等70人左右入翰林 院学习,文学、书法好者优先。清朝状元 授翰林院修撰,探花、榜眼授翰林院编 修。其余再参加朝考,最终再授编修或各 部职员、知县,也以书法好者优先。

更多双木美术馆介绍,敬请关注每周 -《平顶山晚报》!

地址:建设路与凌云路交会处向北800米 路东 电话: 李先生 13837559667



5.张謇(1853-1926)

祖籍江苏常熟。清末状元,中国近代 实业家、政治家、教育家,主张"实业救国"

张謇创建了我国第一所师范学校,建 立了第一所博物馆,并创办了中国第一所 纺织专业学校;首次建立棉纺织原料供应 他一生创办了20多个企业、370多所学校, 旦公学就是他和马相伯创办的。

张謇早年便受到翁同龢的赏识,40岁 时中状元,《清帝退位诏书》就是张謇草拟 的。南京政府成立后,张謇任实业总长, 1912年任北洋政府农商总长兼全国水利总 长,1914年兼任全国水利局总裁。

张謇的书法很有根底,楷、隶、行、草兼 擅,沉稳深秀,传世以行楷为多。张謇的 字,也时显褚遂良、欧阳询、欧阳通等余 韵。他的字,更得力于晋楷、汉隶,他曾习 临传二王的碑帖。 而其行草,多学文徵明 基地,是中国棉纺织领域早期的开拓者。 包世臣,曾悉心临写文徵明行草书两年有 余,得其"遒逸婉秀"韵味,其挺秀的字又蕴 被称为"状元实业家"。复旦大学的前身复 涵着一种雄强、洞达与平实浑然统一之美。

毛泽东谈到中国民族工业时曾说:不 能忘记四个人,其中"轻工业不能忘记海门 的张謇,重工业不能忘记张之洞"。

1937年中华书局出版的中华历史100 位名人,炎黄二帝位于第一位,张謇位于最